



柔道赛场捷报频传 游泳首冠收入囊中

天津代表团再添两金

本报广州电(记者 苏娅辉)十五运会激战正酣,天津选手昨天继续强势发挥,收获2金1铜、一个第四名、两个第五名和一个第七名。其中,柔道女子63公斤级唐婧夺冠,男子50米蝶泳王长浩摘金,网球青年组女团天津队摘铜。

前一天,柔道队惠欣冉和陶昱颖相继夺冠,就此掀开了天津选手夺金的大幕。昨天,柔道队再传捷报。在女子63公斤级

比赛中,作为头号种子,老将唐婧首轮轮空,之后一路“碾压”挺进决赛,以一本战胜山东选手李骏,为天津代表团拿下本届全运会的第三枚金牌。出战四届全运会,唐婧共夺得2金1铜。本届全运会开赛前,唐婧就曾经透露,这将是她的最后一届全运会,她用这枚金牌为自己的全运会生涯画上了圆满的句号。

游泳赛场再传捷报,在男子50米蝶泳

比赛中,全国纪录保持者王长浩半决赛中游出23秒39,在决赛中再度提升成绩,他一路保持领先优势,最终以23秒30夺冠,为天津代表团拿下本届全运会的第四枚金牌。山东选手徐放以23秒45获得亚军,浙江选手沈加豪以23秒58获得季军。

网球青年组女团半决赛中,天津队以1:2负于湖北队,无缘决赛,但仍收获铜牌。对于年轻的天津小将来说,这将是全

新的起点。

跳水男子10米跳台比赛中,黄子渝以473.50分获得第四名,山东队练俊杰以530.85分夺冠,北京队曹缘以527.35分获得亚军。赛艇赛场,杨振禹/李泽鹏以4分44秒52获得男子双人双桨第五名。葛一潞、陈依婷、郭雅欣、王清怡以4分59秒63获得女子四人单桨第五名。游泳女子200米个人混合泳比赛中,杨偌熙获得第七名。



十五运会对标2028年洛杉矶奥运会,也在游泳大项中首次增设了男子50米蝶泳小项。昨晚在深圳大运中心游泳馆,天津选手王长浩在男子50米蝶泳决赛中,以23秒30夺冠,摘得了全运会历史上该项目的首枚金牌。这是天津代表团本届全运会入账的第四枚金牌,也是天津游泳队本届全运会的首金。不过在赛后,王长浩还是谦虚地表示:“赛前自己没有想太多,只是希望突破自己的全国纪录。毕竟我的成绩和国际顶尖水准还有差距,不能好高骛远,还是要一步一步慢慢走。”

去年的巴黎奥运会上,王长浩在抵达赛场之后便因感冒出现了发烧等不适症状,在个人项目中未能展现出应有的水平。不过在随后的接力比赛中,身体状况稍有好转的王长浩克服重重困难出战了预赛,最终为中国游泳队首次获得男子4×100米混合泳接力奥运金牌做出了自己的一份贡献,成为备受瞩目的奥运冠军。最近一年,王长浩的成绩有所起伏,今年3月在全国春季游泳锦标赛男子50米蝶泳决赛中,王长浩以23秒42夺冠。6月的全国夏季游泳锦标赛男子50米蝶泳决赛中,王长浩则是以24秒整的成绩获得季军。

来到十五运会的赛场,王长浩一直在

努力调动自己的竞技状态。昨晚比赛前的热身环节,他也是最后一个离开泳池的运动员。“赛前热身还是希望多做一些模拟,把速度冲起来,把状态调动得更积极一点。”预赛和半决赛均以头名身份晋级的王长浩在男子50米蝶泳决赛中位于第四道出发,从入水便一路领先,最终以23秒30夺得首枚全运会男子50米蝶泳项目的金牌,距离他自己保持的全国纪录仅差0.05秒。“拿到这枚很有意义的金牌非常激动,这也是对自己这段时间训练的一份回报。其实从预赛到半决赛,再到决赛,自己都是

希望能冲击全国纪录的,但最终和自己预想的还是差了一点。”王长浩赛后说,“这次比赛我感觉自己的状态比较好,游起来挺顺,但是可能调整出了点问题,没有游出更好的成绩。”

随着男子50米蝶泳成为洛杉矶奥运会的正式比赛项目,目前国内该项目的竞争也愈加激烈,山东队的徐放、浙江队的沈加豪、福建队的刘昊昊、广东队的陈俊儿等好手都颇具竞争力。对此,王长浩坦言:“赛前还是正常准备,也没有因为这个项目入奥而感觉有什么不一样,比赛中一直专

注于自身发挥,没有过多关注对手。其实这个项目竞争激烈也是一种非常好的现象,我们几人之间的良性竞争,都是在为中国男子蝶泳的突破而努力。未来希望自己能够保持在国内男子短距离蝶泳项目上的优势,同时努力提升自己的水平,追赶世界顶尖选手。”

接下来,王长浩还将作为卫冕冠军,出战男子100米蝶泳项目,“还是不敢想太多,专注自己,努力突破。”

记者 谢晨(本报深圳电)

摄影 孙震



14岁天津小将连续晋级两项游泳决赛

昨晚的游泳比赛,14岁的天津小将杨偌熙两次出场,她先是在女子100米仰泳半决赛第二组游出1分00秒91的个人最好成绩排名小组第三,并以半决赛总排名第7的身份晋级今晚的决赛;在昨晚的最后一项比赛中,杨偌熙又在女子200米个人混合泳决赛中亮相,最终以2分15秒11收获第七名,河北小将于子迪以2分07秒41摘金并改写亚洲纪录、全国纪录。

第一次参加全运会的杨偌熙对于这样的大赛氛围还较为陌生,赛后走过混合采访区的她也略显羞涩,“今天两场比赛,第一场100米仰泳的半决赛拼出了自己的最好成绩。但是由于两项比赛间隔时间比较近,自己的体能储备还是不太够,完赛成绩没能超过半决赛。”首次参加全运会就闯入两个单项决赛,这对于14岁的杨偌熙来说无疑是极大的激励,“目前自己还没有设定主项,四个泳姿都在练,可能混合泳和仰泳相对突出一些。前面的几场比赛,对自己的发挥还算满意,进入两项决赛也提升了自己的信心。所欠缺的还是比赛经验。”

接下来,杨偌熙还将出战女子200米仰泳和400米个人混合泳两个项目。

记者 谢晨(本报深圳电)

柔道女子63公斤级决赛力克强敌

唐婧 弥补上届无金的遗憾

继惠欣冉、陶昱颖之后,天津队老将唐婧在昨天进行的十五运会柔道女子63公斤级决赛中,经历加时力克山东队的李骏,拿到天津柔道队、天津代表团在此次全运会历史上第三枚竞技体育金牌。3枚金牌也创

造了天津柔道队单届全运会金牌数的历史新高,“这是我参加的第四届全运会,也可能是最后一届,这枚金牌为我的全运征程画上圆满的句号,我很欣慰。”唐婧说。

唐婧作为头号种子选手首轮轮空,1/8

决赛她以一本轻松淘汰福建队的林玲玲,1/4决赛打得十分胶着,唐婧和湖南队的李圆打到加时仍难分伯仲,缠斗至5分23秒时,李圆因被判3次犯规而落败,唐婧艰难晋级半决赛。半决赛中,唐婧和辽宁队的李医莹激战至场边,在技术台下完全压制对手,被判胜利,用时仅1分35秒。决赛对阵山东队的李骏,这场比赛宛如1/4决赛的翻版,只不过没等对手犯规,主动出击的唐婧便已经以技有获胜。

“首先感谢教练,今天和教练配合很默契,我有任何顾虑都会第一时间跟教练说,教练都会帮我化解,感谢教练的指点和培养。”

作为一名30岁的老将,唐婧在自己参加的四届全运会上,拿到3金1铜,那一铜便是上届陕西全运会获得的,没有人知道对于每届都有金牌进账的天津柔道队来讲,唯独缺失陕西全运会金牌是种什么样的痛,“上届全运会我们队处于新老交替的阶段,没能拿到金牌,这对我们所有人都是一个很大的打击。这四年的每一天,我们都想着这届全运会我们一定要拿下来,不分小队员还是老队员,我们要全军出击,金牌也不是一枚、两枚,我们要拿更多的金牌。”

唐婧表示,前一天惠欣冉和陶昱颖的夺冠也为她注入了一针强心剂,让她坚定了必胜的决心,“我的队友们都很给力,她们这么年轻就拿到冠军,对于我也是一种动力,证明我们平时训练的方向是正确的,我就更没什么可怕的了。”

虽然这枚全运会金牌弥补了上届无金的遗憾,也为自己的全运之旅画上圆满的句号,但是唐婧表示自己的运动生涯还是有很多遗憾,包括亚运会和奥运会,不过这枚迟来的金牌还是让她和自己达成了和解,也见证了她为天津柔道所有的付出。至于退役,唐婧表示可以先缓一缓,“应该会有个过渡期,先缓一缓,再去考虑别的事情。”

记者 李蓓(本报肇庆电)

摄影 崔跃勇



昨天,十五运会群众展演舞龙舞狮南狮自选项目决赛在佛山举行。新华社发



十五运会球类项目有喜有忧
天津女排状态回升斩获两连胜

本报深圳电(记者 谢晨)十五运会球类项目的激战昨天继续上演,天津渤海银行女排在成年组A组小组赛第三场比赛中以3:0(25:17, 25:18, 25:15)横扫四川女排,斩获两连胜。

本场比赛,天津女排延续了上一场的首发安排,李盈莹与刘美君搭档主攻线,王媛媛、张世琦联手副攻线,姚迪出任二传,接应二传杨艺,自由人为孟子旋。经过前两场比赛的适应,天津女排的整体配合以及球员状态渐入佳境。在连赢两局之后,天津队在第三局起用王艺竹主打接应二传,同样收获了不错的效果,最终直落三局战胜四川队。今天的小组赛第四场比赛,天津女排将对阵东道主澳门队。

U20女排B组小组赛次轮,天津青年女排以2:3负于福建队,遭遇决赛阶段的首场败绩,今天将在小组赛第三轮对阵广东队;U20男排9至13名排位赛C组循环赛,天津队以3:0完胜湖北队,今天的循环赛末轮,将对阵广东队;男子成年组小组赛A组第三轮,天津男排以0:3不敌福建男排,遭遇三连败,今天将在小组赛第四轮对阵河南队。

在曲棍球男子1/4决赛中,天津男曲以2:3不敌辽宁队,遗憾无缘4强;在篮球男子成年组5至8名排位赛中,天津男篮以76:79不敌山东队,今天将与上海队争夺第七名;乒乓球赛场,天津选手王禹涵在U18女单1/16决赛中以4:1战胜香港选手苏籽童,成功晋级16强。天津选手王楷博以0:4负于北京队的黄友政,无缘乒乓球男单16强。乒乓球U18男单1/16决赛,天津选手吴剑辉以0:4不敌山东选手杨明坤。

网球青年组女子团体 天津队摘铜

本报广州电(记者 苏娅辉)昨天,十五运会网球青年组女子团体展开半决赛争夺,天津队以1:2负于湖北队,收获铜牌。对于年轻的天津网球小将们来说,这枚铜牌将是她们未来迈向更盛大舞台的新起点。

本届全运会网球项目设置与上届不同,由20岁以下组团体赛取代之前的成人组团体赛。同时要求阵容中必须有一名17岁以下的队员,并且该名队员需要在团体赛中出任第二单打。预赛中,天津男团和女团双双排名小组头名晋级。来到决赛阶段重新抽签,天津男队与商竣程领衔的北京队同在一个半区,在1/4决赛提前相遇,天津队以0:2告负无缘4强。天津女队以2:0先后战胜河北队和湖南队,挺进4强。昨天的女团半决赛中,天津队迎战实力强劲的湖北队。首盘,孙颖群以2:0击败周子瑜。次盘,黄依诺以0:2负于耿心乐。双打比赛中,高瑞瑞/兰熙然以0:2不敌魏影倩/吴汝茜。最终,天津队以1:2无缘决赛,获得女团铜牌。

谈及青年组比赛的表现,天津网球中心负责人董岳森表示:“湖北队的后三号球员整体水平高于我们,我们只有第一单打孙颖群是上风球,第二单打和双打都处于劣势。这场比赛,我们就是抱着去拼对手的态度去打的。即使没有拼下来,也是很好的学习和提高的过程。”赛前,天津队的目标是在团体上冲击奖牌,单项上冲击金牌。如今,在率先进行的团体赛中,天津完成了冲击奖牌的“小目标”。接下来,全队将朝着冲击金牌的“大目标”全力前进。董岳森表示:“青年组团体赛的铜牌也是收获,成年组单项我们要从头再来,全力冲金。”



聚焦热点

老将陈梦 这世界我拼过

作为“地表”难度最大的乒乓球赛事,全运会赛场从来都不缺冷门。在昨天进行的女子单打1/16决赛中,上届全运会乒乓球女单冠军王曼昱以4:3艰难战胜范思琦,差一点提前结束自己的卫冕之旅。昨天的真正“冷门”出现在久疏战阵的陈梦身上,在长达9个月没有系统训练的情况下,她以4:0轻松战胜孙铭阳,晋级女单16强。

自从去年夏天在巴黎成为历史上第三位成功卫冕奥运会乒乓球女单冠军的运动员,陈梦随后的生活轨迹有了改变,成了综艺节目、时装周的常客。把自己从赛场中抽离出来,似乎是陈梦一直以来想做的事情。她比谁都清楚做运动员的酸甜苦辣。但陈梦还是选择在本届全运会复出。按照她的说法,最大的难度就是已经9个月没有系统训练。为了恢复状态,陈梦开启了“魔鬼训练”程序,她要做的就是咬紧牙关,跟自己对抗。

昨天进行的乒乓球女单1/16比赛,谁也没有想到陈梦能够轻松取胜,四局比分分别是11:5, 11:5, 11:3, 11:7。在以如此大的优势取胜后,陈梦却还在给自己挑毛病:“一开局节奏并不是特别好,还是有些紧张。”

赛场上,陈梦还是一如既往的严肃,但赛后她的脸上生动了许多。她与场边球迷的互动,成为赛场上的暖心一幕。在陈梦的运动生涯中,有两届奥运会夺金的高光时刻,也有失利、舆论压力、自我怀疑的困扰。带着快乐和放松的心态打球,是陈梦运动生涯收官战最显著的标签。

“如今蓦然回首看,那轻舟已过万重山”,这是2025年初,陈梦在央视晚会演唱的《这世界我拼过》中的一句歌词。对于她来说,热爱可抵万难。

记者 申炜